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ATA Nº 212 DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO 2017/2018 DO REGIME 

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

dezoito (15/02/2018) às 13h30 (treze horas e trinta minutos), na Sala de Reuniões do 

Instituto de Previdência de Itajaí, reuniram-se em sessão ordinária os conselheiros 

devidamente nominados representando suas entidades, sob a Presidência do 

Conselheiro Dr. Vitor Paul Woyakewicz. Compondo o quórum estavam presentes os 

Conselheiros: Dra. Caroline de Melo, o Sr. Alcides Volpato, o Sr. Ivo Olâmpio 

Vicente, o Sr. Fernando Castellón Filho, a Sra. Constância da Silva Anacleto, a Sra. 

Gisele Vicente e a Sra. Gleide Nara de Amorim. Registrada a presença da Sra. Diretora 

Presidente do IPI Profª Maria Elisabeth Bittencourt. PRIMEIRO ASSUNTO DO 

DIA: APROVAÇÃO DA ATA 211/2017: Após cumprimentar a todos os presentes, o 

Presidente do CMP abriu a reunião e submeteu a Ata 211, da décima terceira reunião 

ordinária deste colegiado, aos conselheiros que, depois de lida, foi aprovada por 

unanimidade. SEGUNDO ASSUNTO DO DIA: RELATÓRIO DA COMISSÃO 

ELEITORAL E DELIBERAÇÕES: O Presidente do CMP, que também é membro 

da Comissão Eleitoral, informou aos conselheiros que foram homologadas três chapas 

para a eleição do Conselho Fiscal, e que as campanhas estão em andamento. As chapas 

são: Chapa 1 – De olho no futuro: Presidente: Francisco Eduardo Johannsen 

(Suplente: Emerson Gonçalves), 1° Secretário: Cleonice Fátima Fiorentin Comunello 

(Suplente: Silvano Pedro Amaro), 2º Secretário: Rômulo Mafra (Suplente: Valéria 

Fernandes dos Santos); Chapa 2 – Previdência Segura: Presidente: Orli Calbusch 

(Suplente: Luciane dos Santos Schmidt Araujo Santos), 1º Secretário: Elsa Sofia 

Hautmann (Suplente: Deigre Aparecida Ramos Godinho), 2º Secretário: Robson 

Decezaro Testoni (Suplente: Mirela Corrêa); Chapa 3 – União: Presidente: Ana Maria 

Rivero Saes (Suplente: Marcos Antonio Cordeiro), 1º Secretário: Maicon Cesar 

Crispim (Suplente: Renê Santiago Castelain), 2º Secretário: Marcio Alexandre dos 

Santos (Suplente: Marcos Augusto Demetrio Meurer). O Presidente informou ainda 

que foi realizada reunião com todas as chapas para orientações sobre campanha, urnas 

e para algumas definições, como por exemplo a decisão pelos três locais de votação 

(Prefeitura, Secretaria de Educação, ASPMI) e o horário da votação (9h às 17h), ambos 

feitos com a concordância das chapas. Com a palavra a Diretora Presidente do Instituto 

informou que o IPI está trabalhando na mobilização do maior número de servidores 

possíveis para a votação, visando que a chapa eleita tenha maior legitimidade e 

representatividade. Para isso, estão sendo realizadas divulgações no site do IPI, no site 

do Município, enviando e-mail aos servidores, entre outras ações. A Diretora 

Presidente ressaltou a importância da eleição e informou que está conversando com os 

Secretários Municipais para liberarem seus servidores para a votação. O conselheiro 

Alcides justificou a sua ausência no dia da eleição, considerando que está com férias 

programadas no mesmo período que ocorrerá o dia da eleição, e por este motivo foi 

aprovado o nome do conselheiro Ivo para compor a Comissão Eleitoral. O Presidente 

do CMP teceu explicações sobre os trabalhos eleitorais que estarão distribuídos entre 

três locais de votação, passando a solicitar a colaboração dos demais membros do CMP 

no dia da eleição os quais se colocaram à disposição no que for necessário ficando 
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definido que: Conselheiros Vitor e Caroline ficarão no átrio da Prefeitura, Conselheiros 

Fernando e Gisele ficarão na Secretaria de Educação e os Conselheiros Ivo e 

Constância ficarão na ASPMI. A Diretora Presidente registrou que está 

disponibilizando os servidores do IPI para atuarem como mesários no dia das eleições, 

inclusive para auxiliar em toda a organização eleitoral. O Presidente do CMP destacou 

que foi realizada uma petição de reforço perante o Juízo Eleitoral, para ampliar o 

pedido de urnas e cabines eleitorais, sendo deferido o empréstimo de 10 urnas e 10 

cabines. O conselheiro Ivo chamou atenção para haver cuidado com nomes homônimos 

na lista de eleitores, solicitando orientações para a possibilidade de não haver o nome 

de um servidor nesta lista. O presidente do CMP destacou que existe previsão no 

Regulamento das Eleições quanto ao voto em separado, cuja cédula é lacrada em 

envelope, cuja resolução dos envelopes ocorrerá antes da abertura das urnas. Quanto 

aos homônimos os mesários serão orientados a verificar também o CPF do votante. A 

conselheira Caroline destacou ser importante treinar os mesários com o sistema que 

será usado no dia da votação. Com relação ao procedimento do dia da votação o 

Presidente do CMP afirmou que há um roteiro estabelecido pela Comissão com 

procedimentos prévios, como: lacrar urnas, fitar o chão, manter cadeiras para 

portadores de necessidades especiais, transporte das urnas, conferência das listas, entre 

outros. O conselheiro Alcides ressaltou ser importante a divulgação dos procedimentos 

eleitorais às chapas. O conselheiro Ivo sugeriu a formação de duas comissões para 

contagem final dos votos, uma conferindo a lista e outra na contagem. Os conselheiros 

passaram a debater sobre a apuração da eleição, ficando deliberado que a conferência 

dos votantes pode ser feita através da lista extraída do sistema on line – sistema que 

integrará os três locais de votação, e a contagem final dos votos pode ser feita entre três 

Turmas, cada uma representando um Local de Votação e ocorrendo simultaneamente – 

com a presença dos fiscais de chapas. Cada uma destas Turmas de Apuração de Votos 

será dirigida pelo membro da Comissão Eleitoral correspondente ao seu Local de 

Votação, auxiliado diretamente pelos membros do CMP presentes e pelos próprios 

mesários. Por fim, a Diretora Presidente do Instituto repassou alguns questionamentos 

das Chapas, sendo respondido pelo Presidente do CMP que todas as questões já foram 

ou estão sendo respondidas às Chapas, além do que todos os procedimentos discutidos 

e deliberados pelo CMP e pela Comissão Eleitoral formarão um Aditivo ao Edital, a ser 

publicado e encaminhado aos Presidentes das Chapas. TERCEIRO ASSUNTO DO 

DIA: MINUTA DA LEI COMPLEMENTAR 13/2001: O Presidente do CMP 

apresentou a minuta de alteração da Lei 13 aos conselheiros, com as alterações 

realizadas pelos servidores do IPI, informando que as alterações tem base na minuta 

que já foi estudada em anos anteriores, acrescentando-se alterações de leis federais e 

ideias do programa pró-gestão. Os conselheiros Fernando e Ivo chamaram a atenção 

para as mudanças no artigo 113, sendo informados de que são baseadas no programa 

Pró-Gestão que limita três mandatos consecutivos para ter rotatividade nos conselhos. 

Diante das alterações os conselheiros solicitaram maior tempo para estuda-las e para 

propor retificações que entendem necessárias, em especial quanto aos Conselhos. O 

Presidente do CMP ressaltou que este documento entregue aos conselheiros se trata de 

uma minuta e que todas as propostas e deliberações do CMP serão levadas em 

consideração. A Diretora Presidente do Instituto informou que o programa Pró-Gestão 

está em crescimento e em constantes mudanças, e que está disposta a viajar para 

Brasília para dirimir dúvidas quanto a sua aplicação – visando aderir em breve ao 

programa. Os conselheiros solicitaram, ainda, que lhes sejam encaminhados o Manual 

do Programa Pró-Gestão para análise em conjunto com a minuta da Lei 13. Por fim a 

Diretora Presidente informou que é importante que todos participem da alteração da 

Lei. ASSUNTOS GERAIS: (i) Registro de recebimento do Ofício n° 043/18/IPI, 

contendo borderôs financeiros com posição de 31/12/2017 e Balancete de 
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Dezembro/2017. (ii) Fica registrada a publicação do Decreto n° 11.181 de 18 de janeiro 

de 2018 (Edição n° 1853, página 15 do Jornal do Município), que substituiu membros 

do Conselho Municipal de Previdência, alterando o representante do governo no CMP 

e passando o conselheiro Alcides Volpato como titular e sua suplente sendo a servidora 

Heloisa Pena Paganelli. Nada mais havendo, foi encerrada a décima quarta reunião 

ordinária deste colegiado. Eu Caroline de Melo, Secretária, lavrei a presente que depois 

de lida, discutida e aprovada, vai assinada por todos os presentes. Itajaí (SC), 15 de 

fevereiro de 2018.  
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